С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! --

CHICIPCKUU CTPOMTEAB

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛІКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 63 (3638)

Газета издается с 5 августа 1949 года АВГУСТА 1984 года

СУББОТА

Цена 2 поп.

Завтра-День строителя

OPFAHU30BAHHOGTL, ДЕЛОВИТОСТЬ,

Почти 30 лет отмечается в нашей стране профессиональный праздник — День строителя. Сегодня говорим мы слова благодарности людям одной из самых гуманных на земле профессий, значит, и вам, ангарским строителям, нашим читателям.

Излишне говорить о величине масштабов строительства в нашей стране.

В плане 1984 года заложена крупчейшая строительная программа, выполнение которой будет способствовать динамичному развитию советской экономики на завершающем этапе одиннадцатой пятилетки и за ее пределами.

Определенный вклад в это всенародное дело вносят ангарские строители. Наш орденоносный город построен работниками нашей стройки. Город с его многочисленными объектами социалистической индустрии, одним из которых является флагман нефтехимии Сибири — производственное объединение «Ангарскиефтеоргсинтез». Это и электромеханичаский завод, продукция которого выходит далеко за пределы нашей страны, это и цементно-горный комбинат, завод строительных материалов, керамический завод и другие не менее важные заводы, фабрики.

Сейчас наши строители завершают возведение крупнейшего в Сибири комплекса по производству минеральных удобрений — аммиака-карбамида, другие объекты. Ведется большое строительство в подшефном Аларском районе.

Трудящиеся Ангарского управления строительства поддержали инициативу передовых предприятий и организаций города о продолжении ударной работы по достижению наивысшей производительности труда до конца 1984 годе.

В коллективах строителей развернулось соревнование под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель». Была подхвачена инициатива комсомольско-молодежной бригады Е. Грабаря из СМУ-1 — завершить план одиннадцатой пятилетки к 40-летию Победы над фашистской Германией.

В канун Дня строителя подведены итоги социалистическо-

го соревнования за 11 квартал текущего года.

Правофланговыми признаны коллективы: СМУ-1, 4, РМЗ, АРЗ, ЖКУ, УЖДТ, МСУ-76, отмечена хорошая работа коллектива УЭС.

Среди передовых хозрасчетные бригады Хмель В. П., Вотякова М. Ф., Андрейченко И. И., Михалевой Е. Г. из СМУ-5, Старикова М. И. из СМУ-1, Голикова С. Г. из СМУ-6.

Известно, что лучший способ отпраздновать знаменательную дату — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. А они стоят перед коллективом строителей большие

Делом отвечая на призывы партии, трудовым коллективам строителей необходимо еще напряженнее бороться за ускорение ввода пусковых объектов 1984 года, сверхплановый рост производительности труда и дополнительное снижение себестоимости продукции.

Непременные условия успешной работы — организован-

ность, деловитость, дисциплина каждого. С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ СТРОИТЕЛИ!

СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ

по проверке выполнения кол- А. А. Никифоров, вое полугодие 1984 года.

инженера управления строи- щиков. гадир комсомольско-молодеж- дут опубликованы в следую-ной бригады ЗЖБИ-5 УПП щем номере газеты.

лективного договора за пер- тель профкома СМУ-5 Г. И. Бруев, бригадир монтажников С докладом выступили на- СМУ-3 В. Х. Серездинова, чальник АУС Ю. И. Авдеев и главный инженер УПТК А. В. председатель групкома строй- Нечаев, начальник отдела научки Л. К. Войтик. В прениях вы- ной организации труда и упступили заместитель главного равления стройки А. И. Корм-

тельства В. А. Стройнов, бри- Материалы конференции бу-



домостроителей Н. Кузнецова отлично поработала во II квартале этого года и стала победителем социалистического соревнования сре-

ведении жилья в семнадцатом микрорайоне.

На снимке: бригада монтажников СМУ-1 Н. Кузнецова. POTO A. MAKEKO.

Руководство, партийный комитет, групком профсоюза и комитет ВЛКСМ ордена Трудового Красного Знамени Ангарского управления строительства сердечно поздравляют вас и ваши семьи с праздником — Днем строителя.

Свой профессиональный праздник советские строители встречают в обстановке политического и трудового подъе-ма, вызванного решениями XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Орденоносный коллектив Ангарского управления строительства вносит свой весомый вклад в развитие производительных сил Сибири, содействует укреплению экономического могущества страны, созданию материально-технической базы коммунизма, повышению благосостояния наро-

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, личного счастья в жизни, новых трудовых успеков в благородном мирном созидательном труде строителя.

Ю. И. АВДЕЕВ, начальник Ангарского управления строительства. А. С. ПЕРШИН, секретарь парткома. Л. К. ВОЙТИК, председатель групкома. Р. Я. ФЕДОРКО, секретарь комитета ВЛКСМ.

ди бригад строительно-монтажного управления № 1. Сейчас бригада работает на воз-

Слово-рабочему-

ШКОЛА МАСТЕРОВ

Б РИГАДА Анатолия отделочников Антоновича Радченко — передовая в строительно-монтажном управлении № 2. Ей неоднократно присваивалось звание «Лучшая бригада АУС». Вот и за второй квартал этого года бригада заняла первое место по СМУ и вышла в число победителей по стройке среди бригад, соревнующихся под девизом «Пятилетнее задание к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

А. А. Радченко рассказывает о своей бригаде:

— 31 год моей жизни связан с Ангарском, 21 год я работаю бригадиром в СМУ-2. Труд мой отмечен знаками победителя соцсоревнования, орденом «Знак Почета».

На важнейших комплексах нефтехимии и жилья довелось трудиться бригаде за эти годы, своим считаем 60-й квартал, весь его отделывали. Сейчас пришли на ПВД с БОС-2, где выполнили только покраски около 26 тысяч квадратных метров. Называем себя высотниками: приходится работать в основном на большой высоте. Не раз нашу бригаду просили срочно выполнить какое-то ответственное задание, знали, что сделаем в срок и качественно,

Так, на установке топлива на НПЗ, где вело работы СМУ-6, мы досрочно сделали бетон-

ные полы на постаменте с оборудованием. Один из наиболее сложных по монтажу оборудования и по отделке помещений - объект 10/78 комплекса полиэтилена-доверили

Да, в бригаде у нас мастера на все руки. Каждый — и маляр, и штукатур, и облицовщик, и столяр. Есть и семейные династии: Дариенко Владимир Васильевич и сын Сергей, Степанов Николай Николаевич и сын Владимир, Брянская Лидия Петровна и сын Виктор. Кстати, и я интерес к профессии отделочника, секреты перенял от отца. Передают свой опыт молодым также Остапенко Анатолий Семенович, Гаркунова Зинаида Петровна и другие. Большинство рабочих в бригаде - по 20-30 лет. Бригада стала настоящей школой мастеров.

Приятно отметить, что из нашего коллектива вышли ныне известные бригадиры - коммунист Олег Александрович Середкин и Гаян Гаязович Файзуллин. Депутатом городского Совета народных делутатов избиралась наша Светлана Петровна Видус.

В честь приближающегося Дня строителя мы обязались досрочно завершить порученные нам работы на ПВЛ

А. РАДЧЕНКО, бригадир СМУ-2, ветерак

CTPONTS AOSPOTHO,

3 PO PEKTHBHO H B CPOK!

Е, кто знает Нелли Александровну, помнят эту историю. Два года назад, уезжая с частью своей бригады строить молодой Саянск, она и не предполагала, что эта поездка круто изменит ее трудовую жизнь. Возвратившись, узнала, что в ее прежней бригаде новый командир Р. Ф. Пеняева. А ей, М. Рудаковой и М. Плачинде, опытным строителям, коммунистам, поручено возглавить три бригады новичков — выпускников профтехучилища.

...Они уже ждали ее, когда Нелли Александровна, сдерволнение, открыла дверь бытовки. Навстречу -тринадцать пар настороженных девичьих глаз. Как в класс на урок вхожу, подумала.

бригадир Представилась: Нелли Александровна Папки-

И добавила: а вы с сегодняшнего дня — бригада. Хотя уже тогдо понимала: много, ох как много придется пере-



то теперь вклад каждой оце-

_Рассказы о коммунистах

нятно: бригада уже на полном хозрасчете. И если первое время предприятие помогало,

дальше. И что немаловажно постепенно сплачивались. Стали чувствовать необходимость бывать вместо - по-семейному, бригадой, поздравляем именияников, вместе — в по-

> Восемь из них пока в общежитии, и Нелли Александровна частый гость там.

ходы, на базы отдыха.

каждой из нас и учить.

зывает бригадир.

— Сейчас полегче, — расска-

приобрели навык. Подтяну-

лись. Еще, правда, не совсем

профессионалы, но работу

стали знать. Узнали смежную

профессию — маляр, овладе-

ли декоративной штукатуркой.

Думают некоторые учиться

— А как же — почти половина бригады, — улыбается.

— Теперь получше, моих девочек из четырехместных комнат переселили в двухместные, - рассказывает.

Хотя самой не так уж легко выкроить для этого свободное время. Общественные нагрузки немалые - зам, секретаря цеховой парторганизации, председатель группы народного контроля, это кроме парторганизаторской работы в бригаде. Дома же всегда ждут дети, внуки, требует внимания муж.

А новый день приносит свои заботы, проблемы. Что-то случилось с Ирой Адельфинской. Работает как и прежде, отлично. Но без настроения. И дома у нее не все в порядке. Говорю ей: ты бы маме пример показала, как лучше жить и работать. Поручила ей вести политинформации. Воюю с Ирой. И буду воевать. Но из бригады не отпущу. Сделаю из нее рабочего человека.

Трудовой день приносит не только свои заботы, но и свой ритм. Уже позади у бригады отделанные ею объекты -институт гигиены, поликлиника 22 микрорайона. На очереди — пристройка ГПТУ,

К 40-летию Победы комсомольско-молодежная бригада Н. А. Папкиной включила в свои ряды Героя Советского Союза Александра Матросова и взяла обязательство повысить норму выработки на 1,5

К сожалению, пока мы уступаем в соцсоревновании, -- сокрушается бригадир. — Но, думаю, временно. Уверена, скоро станем работать в полную

...А я вспоминаю слова секретаря партбюро СМУ-5 В. А. Филиппова: три бригады образовались два года назад из новичков. А сохранилась в прежнем составе — только у Папкиной.

И не могу забыть рассказа самой Нелли Александровны: - Мечтала о сцене. Неплохо пела, говорили друзья. Даже поступила в училище. Но обстоятельства распорядились иначе — стала строителем.

Только строителем! — думала она 20 лет назад.

Но обстоятельства распорядились иначе: стала еще и воспитателем.

С. ЖИРУХИНА.

бывшей 8 группы ГПТУ-35), мы имели все третий разряд штунатура-плиточника. А попробовали — работать не можем. Оказалось — штукатурное дело знаем только теоретически. И Нелли Александровне пришлось буквально брать руку

КАРБАМИД

Н ЕМАЛО усилий было приложено бригадами третьего и четвертого строительных участков СМУ-2 на последних этапах строительства комплеккарбамида. Результатом явилась сдача объекта 440 административно-бытовой корпус — и ремонтного блока с оценкой «отлично», «Хорошо» — такая оценка была дана при сдаче объектов 567 — блок оборотного водоснабжения и объекта 1078.

Добросовестно, оперативно трудились на этих участках бригады Р. О. Баньковского, А. А. Радченко, Г. Г. Файзулина, В. А. Писарева, В. А. Насикана, В. И. Поволяева и другие. Умело увязывались вопросы строймонтажа и координировались вообще все виды раработ инженером монтажного отдела, участником Великой Отечественной войны Д. С. Нагорным и начальником отдела А. А. Борисовым.

А. КОЛГАНОВ. зам. главного инженера CMY-2.

ДЦПД

С начала года трудится на комплексе ДЦПД бригада генподрядного СМУ-3 под руководством В. Н. Зиновьева.

Плотники-бетонщики бригады с высоким качеством выполнили все фундаменты под технологическое оборудование и своевременно сдали их под монтаж субподрядным организациям,

В социалистическом соревновании, в котором принима-

ют участие все бригады, занятые на комплексе, коллектив под руководством В. Н. Зинд вьева неоднократно занимал призовые места.

Л, НИКИТИНА.

$\Pi B \Pi$

НАПРЯЖЕННОМ идут строительно-мон-тажные работы на объектах комплекса полиэтилена высого давления. В настоящее время строители подготовили и сдали под монтаж отделение компрессии в осях 28-28б. Приступила к монтажу компрессо ров и металлоконструкций бригада механомонтаминию МСУ-42 Ивана Федоровича Ларькина.

Отделение обработки полиэтилена-объект 1078 - закончено строймонтажом и введено в эксплуатацию. Этот объект является выполнением обязательств, взятых к Дию строителя. Бригады строителей А. Н. Асташова и Л. А. Леврентьева к 15 августа дали слово: сдать фундаменты под монтаж бункерной этажерки: сдать под монтаж оси 1-16 в отделении компрессии. Если эти объемы будут выполнены в намеченный срок, то для монтажников откроется большой фронт работ.

Бригады строителей и монтажников, которые трудятся на комплексе, коллективы испытанные, крепкие, высоко профессиональные, за плечами бригад И. Ф. Ларькина, А. А. Радченко, А. Н. Асташова, не один комплекс, сдан-ный в эксплуатацию. Надежным и добротным всегда бывает качество их работы.
А. БОРИСОВ,

начальник монтажного отдела СМУ-2.

Впервые на теплице № 75 ведется монтаж механизмов для автоматического открывания форточек.

И как только механизм для автоматического открывания начнет действовать, теплица будет сдана. Предназначена она для выращивания рассады. Это значит, что должны быть созданы все необходимые условия, чтобы рассада росла крепкой и здоровой.

— Всего, — рассказывает прораб участка № 2 СМУ-21 Борис Иванович Демин, - к концу года мы сдадим шесть теплиц. И ангарчане получат дополнительное количество

Л. ГЕРШУН,

* ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ СТРОЙКИ



Имя Геннадия Алексеевича Воронина в СМУ-3 знакомо всем. Возглавляемый нм коллектив ударно трудился на строительстве завода по производству аммиака, на комплексе по производству карбамида. Опытный, знающий дело строитель, он удостоился чести быть занесенным на доску Почета Ангарского управления строительства.

На снимке: Г. А. Воронин, бригадир СМУ-3. Фото А. ПОПОВА.

НЕ ДРОГНЕТ НЕОКРЕПШЕЕ ПЛЕ

О трудовых достижениях коммуниста Нелли Александровны Папкиной, бригадира штукатуров СМУ-5, работнике заслуженном строительства, кавалере ордена «Знак Почета», газета не раз писала. Сегодня рассказ о парторганизаторе, воспитателе Н. А. Папкиной, представленной недавно на доску Почета стройки.

жить, чтобы из группы «пэтэушников» вырос и окреп трудовой коллектив.

Когда прошли первые трудные минуты знакомства, посыпались вопросы: А как? А что? Ее же интересовало пока од-

— Есть ли родители?

— Где работают? Как устроен быт?

Считала важным это знать. Старалась запомнить девчат из «неблагополучных» семей. Для чее, выросшей в детском доме, были особенно понятны доверчивость, ранимость их.

Два года прошло, а Нелли Александровна отчетливо помнит этот день: 6 июля 1982 года - и бережно хранит в памяти первую встречу со своими воспитанницами.

Помнит и, вскоре после этого, заседание партийного бюро СМУ-5, на котором утверждали ее парторганизатором новой бригады. И слова члена бюро начальника СМУ Ю. Г. Шовкопляса: «Сделайте из них рабочих. Такое Вам партийное поручение!».

И потянулись дни, месяцы..., чередой сменяя друг друга, принося свои заботы.

С чего прежде всего начала - с дисциплины.

Никому здесь нет скидок. Стал нарушителем, подвел товымий -держи ответ перед веся коплективом. И это понивается по коэффициенту трудового участия.

Требования одни, а вот относились к ним новички поразному. Не обошлось и без конфликтов. Взять, к примеру, Риту Шарову. Неспокойная и своенравная, она немало доставила хлопот. Но Нелли Александровна не жалела времени и сил, чтобы помочь ей. Беседовала, учила, заставляла. Что ж, порой нелегко приходилось наставнику, зато теперь Рита один из лучших специалистов в бригаде, при необходимости замещает бри-

Или Шура Бондаренко. Несколько грубоватая по натуре, сумела взять под свое влияние одну из девочек. На работе отлынивают, порой опаздывают. Экстренно собрали бригаду. После долгих споров решили: уволить. Провинившиеся умоляли, просили оставить. Сейчас — молодцыі Подействовала критика.

Так с каждой из тринадцати воспитанниц. И это понятно: в коллектив сразу влились тринадцать характеров, привычек, поступков.

— Скрывать не стану-халтуры не терплю, -- говорила им Папкина. — В работе штукатуров все налицо — и качество, и количество. Подчеркивала при этом: что ни делают руки мастера — штукатурят ли стены или укладывают плитку - все должны делать хорошо Это вопрос чести каждого ра-

бочего человека Трудно представить, как глубоко воспринимали они слова бригадира. Но то, что любовались ее работой, ловили сказанное ею слово - это точно,

— Как умело, я бы даже сказала красиво, владеет Нелли Александровна инструментом, - рассказывает одна из ее воспитанниц Светлана Порфирьева. — А главное — умело наставляет нас. Придя в бригаду (точнее, став ею из

ОВАЯ школа готовит-Н ся принять учеников... Урчат с утра и до позднего вечера бульдозеры, равняют площадку будущего школьного двора. А дети всегда остаются сами собой. Несмотря на горячую страду строительных ра-

бот, они робко обходят ограждения, подсматривают в

щели забора. В этом году ребята восемнадцатого микрорайона сядут за парты своей школы. Накануне Дня строителя наш внештатный



米米米米米米米米米米米 经实现的现在实现的 обнаружилось несовершенство проекта, отсутствие учета сейсмических данных.

Дом 7а в 11 микрорайона. называют его «пластина». Да он и вправду напоминает ее. Здесь уже были сделаны существенные доработки: в углах стен устанавливались железобетонные сердечники, контур дома обрамлял монолитный железобетонный каркас. Дом этот выкладывала бригада Эммануила Андреевича Гейна. Работали они горячо, с азартом, в две смены, вечером на костерочке кипятили чай, обед был прямо на площадке. Бригада Гейна сроки держать умела.







СКОЛЬКО СТОИТ ШКОЛА ИНТЕРВЬЮ

НА РАБОЧЕМ

MECTE



С ЧАСТЛИВАЯ ли случайность или разумное решение, но только получилось так, что напротив трех девятиэтажных домов в 94 квартале вознес свои этажи другой девятиэтажный массив, где первые два занимает самый популярный магазин в городе «Олимпиада». Рядом с ним робкими, не имеющими широкого строительного размаха, кажутся теперь нам кирпичные первенцы города. Под крышей наши частера оставили своеобразную хронологическую дату, выпоженную из кирпича, — 1967 год... Уходит время, и годы эти стали уже историей,

ОСЛЕ удивления и восторгов, которые вызвало строительство панельных пятизтажек к середине шестидесятых годов, горожанам и, прежде всего, строителям, стало очевидным утомительное однообразие, что несли с собой быстрорастущие дома. Вот тогда и решено было круто изменить облик Ангарска. Доставались первые девятиэтажки домостроителям нелегко. В процессе возведения

Лиха беда начало. Три девятиэтажки в 84 квартале возводил также коллектив Гейна. Не уступила ему такая же крепкая, «урожайная» на мастеров бригада каменщиков Василия Мефодьевича Сливки — девятиэтажные дома 75 квартала, потом красивая, облицованная плиткой «рубич» девятиэтажка по улице Чай-

Процесс кирпичной кладки девятизтажек оказался очень сложным, трудоемким, шел он, перемежаясь с монолитным железобетоном, внутренние перегородки из кирпича требовали громадных объемов мокрой штукатурки. Не сразу пришел индустриальный способ строительства, а вернее, монтажа девятиэтажных зданий... Шли напряженные поиски. На заводах УПП для выпуска панелей нужно было все новое и прежде всего -технология, оснастка. Появились сверхсовершенные касетные формы.

К 1977 году, когда уже были смонтированы две первых девятиэтажки, бригадир СМУ-1 Михаил Иванович Стариков признавался: «Очень захоте-

лось новое дело освоить первыми. Но идя на этот шаг, мы не подозревали, с какими огромными трудностями нам предстоит столкнуться». Стариков и его бригада тщательно, кропотливо отрабатывали каждую операцию монтава серии И1-63-02.

Прошло без малого десять лет, и Михаил Иванович не просто приобрел опыт, в возведении девятиэтажных домов, а можно с уверенностью сказать - профессорские знания. Девятиэтажки — его дети, и он со всей ответственностью «растит» их на улицах и проспектах Ангарска

Т. КОБЕНКОВА. • На снимках: бригадир Михаил Иванович Стариков; девятиэтажный первенец по улице Чайковского; панельные девятиэтажные дома 15 микрорайо-DOTO A. MAKEKO.

корреспондент Л. ГЛУШКО-ВА попросила зам. главного инженера СМУ-1 М. Г. СУЛ-ТАНШИНА рассказать о том, в какой стадии находятся строительно-монтажные работы на школе № 17. — Блок № 1 — основной, учебный корпус. В настоящее время по всем этажам выставляют санфаянс. Устанавливают светильники и подключают их к основной электросети. Завозят парты, столы, а день отделочники СМУ-5 начнут раскрывать полы. К 15 августа администрации школы будут переданы ключи от

школьный тир. Мансур Германович, как обстоят дела на двух других блоках школы?

учебного корпуса. К 28 авгу-

ета будет подготовлено к сда-

че подвальное помещение

этого блока, где разместится

 Что касается блока № 2, — это кухня, актовый зал, мастерские, то здесь заканчиваются отделочные работы, устанавливаются светильники, частично завезено оборудование для кухни. Объект будет вполие готов к сдаче в эксплуатацию к 20-25 августа, но только в том случае, если заказчик выдаст все 100 процентов единиц оборудования. В наличии у заказчика нет значительной части, а именно: двух охлажденных столов, жарочного шкафа, мясорубки, линии раздачи или марлитной линии, нестандартного оборудования (шкафы, мойки). Кроме того, частично не выданы закрытые светильники. Это очень серьезный вопрос, требующий особой заботы.

В спортзале и бассейне (блок № 3) заканчиваются отделочные работы. Чаша бассейна прошла испытание, и к 28 августа блок будет полностью готов. Осложняется обстановка по благоустройству из-за погодных условий. Однако руководство управления строительства и СМУ-7 принимают сейчас все возможные меры, чтобы 30 августа благоустройство выполнить в полном объеме. Проведено замешение грунтов, укладка бетонных дорожек и площадок, готовится основание под асфальтовые дорожки и отмостки. Заканчиваются работы по ограде. Теплица будет закончена к 20 августа. - Что вы можете сказать в

целом о строительстве школы-841

— Работы по школе ведут ся согласно графику, утвержденному в начале года. Отлично трудятся все отделоч-

Что стоит за цифрой

З д производственной цифрой стоят интересные факты, события. В цифрах суммируется огромная доля труда, которая вложена в любой строительный объект. За последние пять лет в Ангарске сдано 459630 квадратных метров жилья, а это означает, что 8725 семей въехали в новые благоустроенные квартиры. В этот же период, с 1979 по 1933 год, в новых микрорайонах города открылись две школы, то есть 2352 учащихся сели за парты по месту жительства.

Для маленьких ангарчан сданы в эксплуатацию шесть детских учреждений на 1680 мест [по 280 каждое). Уже действуют четырнадцать магазинов в различных точках города.

Полюбился жителям ресный по архитектурному решению, по внутренней и внешней отделке ресторан «Баргузин» на 400 мест. Открыт в лесной зоне микрорайона 7а профилакторий для работников завода химреактивов.

60 ЛАУРЕАТОВ

Н АЧИНАЯ с 1974 года, на стройке учреждена премия имени О. Я. Потаповой. За десять лет шестьдесят человек из коллектива строителей удостоены этого высокого и почетного звания. Кто же они, отличные профессионалы, владеющие секретами мастерства, умеющие точно, быстро, грамотно выполнять свою работу! Четырнадцать лауреатов из коллектива СМУ-5, где трудилась сама Ольга Яковлевна. В большинстве это женщины -штукатуры, маляры, то есть тех профессий, которыми в совершенстве владела О. Я.

Потапова. Первыми лауреатами в 1974 году были названы Надежда Тимофеевна Резчик и Валентина Григорьевна Григорьева. Среди лауреатов отделочники — Екатерина Гавриловна Михалева, Мария Яковлевна Плачинда, Нина Николаевна Куртова, Мария Федоровна Савина, Елена Ильинична Мордовина, Вапентина Петровна Хмель, Любовь Тимофеевна Тиханова

ЭКОНОМИИ плюсы

НАС на стронке подведены итоги кочкурсов по экономии топливноэнергетических и материальносырьевых ресурсов. Благодаря им открыты новые творческие личности.

Все три призовые места присуждены действительно стоящим рацпредложениям, давшим значительный экономический эффект.

Главный инженер тельного участка СМУ-10 Ю. Н. Запорожченко разработал и предложил «ИЗМЕНЕНИЕ ПОД-ЗЕМНЫХ СЕТЕЙ ПО ДЕТСКОМУ УЧРЕЖДЕНИЮ НА 140 МЕСТ». Из чего сложилась сумма экономии, которая составила 31 тыс. 535 руб. Она получилась на основании экономии целого ряда материальных средств — металла, кирпича, цемента, труб асбестоцементных — 500 м и стальных ---83 м. Благодаря его предложению сокращены затраты на 511 человеко-дней. Инженер Ю. Н. Запорожченко выполнил доработку проекта, выбрал наиболее оптимальный вариант прокладки коммуникаций, за что и был удостоен в конкурсе ПЕРВОГО МЕСТА.

Не менее ценными оказались и два других предложения, податели которых удостоены второго и третьего мест. ВТОРОЕ КОНКУРСНОЕ МЕСТО присуж-

дено группе авторов СМУ-4 — Б. А. Полагутину, Л. Е. Гречухе, К. П. Громову, И. Г. Макеевой. Их предложение — «ИЗ-**МЕНЕНИЕ КОНСТРУКЦИИ КА-**МЕР ТЕПЛОСЕТИ ПО УЛ. ДЕ-КАБРИСТОВ» — дало следующий экономический эффект: металла — 2,1 тонны, цемента — 8,4 тонны, древесины — 3,7 кубометра, людских ресурсов 174 человеко-дня. В общей сложности предложение сэкономило 18 тыс. 84 рубля.

Эффективным по сокращению сроков строительства жилого блока в 18 микрорайоне стало предложение начальника производственно-технического отдела П. И. Малкина и инженера отдела старшего

А. А. Шастина «ИЗМЕНЕНИЕ КОНСТРУКЦИИ И ПЛАНИРОВ-КИ ЖИЛОГО ДОМА № 10». 28 тыс. 187 рублей — такова общая сумма, полученная от внедрения рацпредложения, за которое авторы удостоены TPETSETO MECTA.

За каждым из названных реальный предложений вклад людей в экономический бюджет нашей стройки. И чем интенсивнее будет поиск новаторов, чем многочисленнее будут их ряды, тем больший вилад мы сделаем в копилку

государства. Л. ПОСЕЛЬСКАЯ, руководитель патентной группы, внештатный корреспондент.

[Окончание на 4 стр.]

сколько

Окончание. Начало на 3 стр.

ные бригады СМУ-5, ведущий участок № 4. Надо отметить, что добросовестно и активно трудятся у них все - мастер А. В. Сухин, прораб, комсорг участка С. И. Ходачек, брига-ды И. Н. Бурчака, Е. Е. Нисиченко, М. Ф. Вотякова, Е. В. Невидимовой, Н. А. Пруса. Максимум внимания уделяет работам здесь и руководство участка № 4. Им помогают бригады второго и третьего участков Е. И. Мордовиной, С. И. Даниловой и другие. Такие же хорошие слова хочется сказать в адрес электромонтажников МСУ-76 - бригада А. Д. Пермякова и МСУ-45 бригада П. Е. Молчанова.

Но вот видите, при многом положительном, у нас допущено значительное отставание по вентиляционным работамнет в наличии вентиляторов (поставка заказчика), и нет достаточного внимания руководства треста ВССТМ (т. Кривошапкин). Но в общем думаю, что школа будет сдана. Хотелось бы дать маленькую справочку тем, кто совсем скоро станет хозяином школы, ученикам. Трудно представить, какие суммы затрачивает государство на строительство школ в общесоюзном масштабе, если общая сметная стоимость только одной нашей превышает два миллиона рублей. Такая цифра требует уважения и бережного отношения к тому, что создали человеческие руки.

NOMOLUM

РЕДИ прорабств, которые названы победителями социалистического соревнования за второй квартал по Ангарскому управлению строительства, коллектив коммуниста Николая Петровича Новикова из СМУ-4. Прорабство это занимается прокладкой сетей водоканализации на площадках города. Сам Николай Петрович 26 лет бессменно трудится в СМУ.

Все это время коллектив труи производственной дисциплины, строго соблюдая правила техники безопасности. Взаимодействия коллектива бригады Д. И. Чурбанова, экипажа экскаватора Н. К. Ануфриенко и машиниста Н. М. Панкратова — дружные и слаженные. Здесь трудится много кадровых, а значит, и высококвалифицированных рабочих. В работе им помогают и опыт, и знания. Внимательно и заботливо относятся в коллективе прорабства к молодым.

Сейчас прорабство Н. П. Новикова ведет большие работы в Аларском районе на прокладке теплосетей и сетей ВиК. За короткий срок коллективу необходимо выкопать около двух тысяч метров траншай и уложить трубы и лотки.

л. приходько, внешт, корр.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



ВЗЯТЬСЯ СООБЩА "ОЛИМПИЙЦЫ"

Зимняя спартакиада строительства — год 1984.

Коллектив СМУ-1 неожиданно для многих завоевывает третье место. Но этот успех совсем не случаен. Это результат работы на предприятии, направленной не столько на достижение высоких спортивных результатов, сколько на развитие массовой физкультуры и спорта, на оздоровление коллектива.

В последние два года у нас действуют две группы здоровья. Одна — для любителей плавания, другая — для желающих играть в волейбол, баскетбол, минифутбол. И уже, как следствие, в последние два года команда СМУ-1 дважды занимала второе место по плаванию, дважды третье местопо баскетболу, а также І и і места — по хоккею, II место в блиц-турнире по футболу.

В здании СМУ-1 организована и оборудована комната здоревья, где все желающие могут позаниматься штангой, гирями, атлетической гимнастикой, поиграть в настольный теннис. Все это и позволяет котлективу уверенно и стабильно выступать во всех соревнованиях, проводимых в СК «Сибиряк» для производственных коллективов. Самое отрадное во всех этих успехах то, что значительно расширилкруг участников. Появились и свои чемпионы. Это Мария

Живолянина (II место по плаванию), Сергей Пермяков (II место в лыжных гонках). Приятно и то, что возраст участвующих поистине от мала до велика.. Появились своего рода семейные команды. Так, например, в сдаче норм ГТО вместе с некоторыми отцами участвовали и их сыновья. Хочется надеяться, этот пример найдет немало последователей. А возьмите таких ветеранов, как Петр Ильич Малкин, Николай Иванович Филиппов, Николай Прокопьевич Сороколат, несмотря на возраст, а им 45-50 лет, они подтянуты, моложавы.

Активно участвуют в соревнованиях Сергей Татаринов, Александр Коркин, Александр Фелингер, Александр Лунский, Вадим Васильев, Сергей Внучков. Во многом способствует победам команд СМУ-1 в хоккее, баскетболе, футболе особый дух дружбы и товарищества. Именно благодаря ему ребята побеждают и команды, превосходящие в мастерстве.

Спортивная работа в СМУ-1 не ограничивается участием в соревнованиях, проводимых СК «Сибиряк», Здесь работают группы здоровья, организовываются выезды на базу отдыха «Космос», сюда можно отнести и товарищескую встречу по баскетболу с подшефной 10-й школой, и блиц-турчир по футболу среди бригад. B. BAPKOB.

Пятьсот юных спортсменов детско-юношеской спортивной школы СК «Сибиряк» отдохнули за двухсменный сезон в лагера «Олимпиец».

РЕБЫВАНИЕ ребят возраста 8-16 лет в загородном живописном месте на берегу Иркутского водохранилища не носило, разумеется, пассивного характера, напротив, учебно-тренировочные занятия были совмещены с активным отдыхом.

И заслуга в организации здорового физического развития детей — не только тренеров, но и воспитателей, инструкторов - коллектива в целом.

Вся работа детского спортивного лагеря строилась строго по распорядку.

Успешно осуществляли подготовку юных спортсменов тренеры по классической борьбе Ерохин Ю. П., Кочнев С. В., Осипов В. П., Луковников В. А.; по боксу-Мазур Г. К., по биатлону — Трусов А. И., Буча-енко В. Д.

Большой объем физических нагрузок получили конькобежцы, основательно используя специальную подготовку роликодроме (старший тренер А. Н. Кресик). Активно проводили спортивные мероприятия тренеры по легкой атлетике У. Н. Дамдинова, Г. А. Лаптенков, тренер по баскетболу А. Т. Ульянов, тренер по классической борьбе С. В. Кочнов. Празднично прошли соревнования по футбопу, баскетболу, плаванию, по многоборью комплекса ГТО.

Успешно решились задачи не только физического воспитания, но и трудового, нравственного, эстетического. Под руководством старшего педагога Т. В. Чуриной воспитатели успешно справились с культурной программой, проведя вечера отдыха, комические эстафеты, конкурсы.

Детский спортивный лагерь «Олимпиец» — прекрасная загородная база, позволяющая хорошо отдохнуть, физически окрепнуть, набраться сил, улучшить свои спортивные достижения.

> А. МИРОНОВ, внешт. корр.

BCE

В Димитровграде Ульяновской области спортсмены из разных республик, городов нашей страны приняли участие в первенстве ЦС ФиС по боксу среди юношей старшего возраста. Всегда интересно наблюдать соперничество представителей различных школ бокса, во многом определяющих развитие этого мужественного вида спорта. Так, в категории 46 кг острый спор затеяли: наш воспитанник Э. Волосатов — прошлогодний финалист этих соревнований, и юный боксер из команды Казахстана Джакиев. сразу же повел жесткий темповой бой с очевидной целью досрочно закончить встречу. Волосатов вызов принял, во втором раунде добился минимального преимущества. В третьем раунде он так и не смог подобрать ключи к быстрым, хлестким ударам соперника. Концовка встречи прошла в обоюдном обмене ударами, где Джакиев был HYTS-HYTS точнее. И лидер нашей команды в первый день соревнований потерпел от будущего бронзового призера первенства СССР поражение. В этот день еще три спортсмена нашего клуба вышли на ринг. Кстати, впервые участвующие

в таком крупном Игорь Борисов (вес 50 кг), который закончил поединок с явным преимуществом над боксером из г. Краснокаменска, а Игорь Винливцев и Сергей Урбан по очкам выиграли у своих соперников,

В полуфинале от нашей команды выступили И. Борманов и И. Винливцев. Они уступили своим более опытным соперникам и заняли оба третье место.

Финальный поединок Сергей начал с ооксером ИЗ Усть-Каменогорска, его противник, имея более тяжелый вес, пытался навязать ближний бой, чтобы сломить своим сильным боковым ударом. С. Урбан, действуя на опережение, успешно разрушал его прямолинейные атаки. И в конце второго раунда, выбрав момент, нанес завершающий удар. Так наш спортсмен стал досрочно победителем ЦС ФиС в весовой категории свыше 85 кг.

Недавно Сергей Урбан выступал в составе сборной Иркутской области. Он вернулся из г. Иваново с первенства РСФСР, где стал бронзовым призером этих соревнований.

> в. ЛЕОНТЬЕВ, тренер по боксу,

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

665806, г. Ангарси, Октябрыская, 7



Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 n. a. Тираж 2020

Фото А. ВАСИЯБЕВА.